

王磊：脚踏实地才是真的热爱

本报记者 赵明

当不少同龄人开始“躺平”时，年过半百的他仍奋斗在最危险的第一线；虽然是公认的“工作狂”，但从不蛮干，以智慧和胆识与邪恶正面交锋；常自嘲“一把年纪”了，却敢创新善用新技术，在打击新型犯罪的战线上，他总能“先人一步”。他就是湘潭县公安局刑侦大队大队长王磊，被业内人士誉为湖南省刑侦界的“王进喜”。4月25日，王磊被授予湘潭市先进工作者。多项荣誉加持，他仍保持初心，从警28年的他，始终奋战在打击犯罪最前沿，带领团队连续10年实现命案全破，将“莲乡刑警”这块金字招牌越擦越亮。

勤

“五一”长假结束，湘潭县公安局侦查实战中心毫无悬念的全勤“打卡王”又是王磊。最近，反诈预警见面劝阻工作刚铺开，王磊事无巨细地安排，集中打击春夏突出违法犯罪专项行动也在如火如荼地进行，王磊趁假期梳理了一批数据，以便



日后调整工作思路。

王磊的勤，人尽皆知。湘潭县公安局新业务技术大楼的侦查实战中心，总有同一个身影从早忙到黑，研判一线警情，为前方办案人员提供强大的信息技术支撑。晚上，单位保安经常看到，王磊的办公室灯光亮着，在王磊28年的从警生涯里，加班已经成为一种习惯。

刑侦工作向来需要动真碰硬，案件破与不破、账款追回与否都是一目了然的。近年来，他牵头先后打掉电信诈骗团伙60个，打击处理643人，为群众追回损失近千万元。

2021年以来，王磊狠抓大案攻坚、深化专项行动、注重跨区域打击，以打好侦破打击战为抓手，牵头打掉全县首个投资型“杀猪盘”诈骗团伙，端掉2个本地涉诈骗窝点，打击处理26人，带破电信诈骗案件数十起；仅20小时即快速破获“3·8”涉案价值近90万元的“杀猪盘”电信诈骗案；通过跨区域作战，成链条打掉了杨某某等25人“杀鱼盘”电信诈骗团伙，破获全国各地电信诈骗案件25起；打掉了全市首个针对境外人员实施电信诈骗的“杀洋盘”诈骗团伙，打击处理8人；远赴四川省南充市打掉一跨境跑分团伙，打击处理犯罪嫌疑人9名。

在王磊的带领下，湘潭县电信诈骗案实现了发案数、损失数同比双下降，破案

数、打击处理数双上升的良好局面。

新

刑侦技术日新月异，王磊紧盯刑事侦查新技术，做了第一个“吃螃蟹”的人。早在2000年，地处内陆的湘潭还比较落后，湘潭县公安局刑侦工作依旧是调查、摸排、审讯的“老三样”，“赶潮流”的王磊，为了一套实用的侦查分析软件，跟走在行业前列的江浙同行软磨硬泡，好不容易弄到手了，又抑制不住研究测试的热情，废寝忘食自学，把学到的“新技术”高效地运用于实践中。

2016年前后，电信诈骗刚进入高发阶段，王磊率先成立打击电信诈骗犯罪个人兴趣小组，组织民警学习侦破此类案件的知识技能。在全国形成打击电信诈骗高压态势之前，他就带领民警成功端掉了双峰籍网络贷款类电信诈骗窝点，扣押、冻结涉案资金42万余元，侦破涉及全国19省电信诈骗案件36起，为35起案件受害人挽回全部损失。

此后，跟着大数据信息化时代的步伐，面对街面犯罪下降、网络犯罪上升的趋势，王磊注重自我专业素养的提升，学习创新了一大批战法。在他的指导和直接带领下，湘潭县侦破打击网络电信诈骗案件的成效不断攀升，近3年，他牵头

先后打掉电信诈骗团伙24个，打击处理209人，破获一大批大案要案，为群众追回损失近千万元。

心

霸得蛮、吃得苦，这是王磊为全队定下的“铁律”。这句渗透着典型湖南精神的箴言，王磊自己带头，也感染了这支队伍。

刑侦大队获得了全国、省、市多项殊荣，在成绩面前，王磊表现得更多的是前瞻性：“犯罪日益新型化，我们只能做强自己，修炼强硬内功，才对得起‘平安’二字。”每周一的碰头会雷打不动，既是工作安排部署，又是分享学习，更是头脑风暴，全民民警参与精细化管理，划分责任片区，每月对手头上的案件做讲评推进，紧跟打击防控形势制定学习计划，民警既是老师又是学生，相互学习。

面对成绩和肯定，王磊总是保持谦虚的态度。他知道群众对犯罪行为的痛恨，更清楚群众渴求的安全感是最真切的，王磊说，公安工作是他愿意为之奋斗一生的事业。“我热爱这份职业，不是挂在嘴上的，而是发自内心的，我带着这颗心，脚踏实地地工作才是真正的热爱。”王磊说，唯有尽忠职守才能胜任这份“真实”的工作。

昭山：四季皆可游，风景这边独好

本报记者 廖艳霞

昭山风景名胜区处长株潭三市交界处，位于绿心核心地区，自古便是湘潭的地标。今年“五一”，昭山风景区内游客络绎不绝。伟人亭、昭山古蹬道、昭山古寺、将军渡……游客们在这里感受伟人3000年历史人文自然之美，感悟伟人毛泽东在此畅谈理想的豪情壮志，临江远眺壮美山水。

昭山因周昭王南巡至此得名，海拔185米，是古潇湘八景之山市晴岚。“五一”期间，来自长沙、湘潭的游客们沿昭山古蹬道拾级而上，一边感受古道的厚重人文底蕴，一边观赏两旁极多的花卉树木。这条通往山顶的主要道路，始建于乾隆四十二年(1777年)，共1947级，全长1314米，由5300多块花岗岩铺成，是全省保存最完整的古道。

爬至半山腰悬崖处，古蹬道左边就是伟人亭。此处绿树成荫，视野开阔，是游客休息观景的重要之所。“这里记录着一代伟人毛泽东指点江山的豪迈，他曾在此欣赏昭山美景、进行社会调查。”岳塘经开区有关负责人说。

1917年9月16日，正在湖南第一师范学习的毛泽东和同学张昆弟、彭则厚从



昭山伟人亭。(本报记者 李新辉 摄)

长沙徒步至昭山进行社会调查，并夜宿昭山古寺。在昭山之麓，毛泽东把自己的理想和西方文明加以对照，明确选择了自己的道路。

在张昆弟日记里写着这样一段话：“毛君云：‘西人物质文明极盛，遂为衣食住三者所拘，徒供肉欲之发达已耳。若人

生仅此衣食住三者而已足，是人生太无价值。’又云：‘吾辈必想一最容易之方法，以解经济问题，而后求遂吾人理想之世界主义。’又云：‘人之心力与体力合行一事，事未有难成者。’”

关于世界主义，伟人毛泽东曾作过解释，“世界主义，就是四海同胞主义，就是

愿意自己好也愿意别人好的主义，也就是所谓社会主义。”可见，毛泽东毕生所要探索和追求的目标“实现社会主义”在游历昭山时就已萌发。

最后，毛泽东果然实现了青年时代许下的宏愿，昭山为证。

从伟人亭继续沿古蹬道拾级而上，到达山顶，映入眼帘的是一座千年寺庙——昭山古寺。这里，一年四季香火缭绕，钟磬之声不绝于耳，与山前滔滔湘水，山后袅袅炊烟相映成趣。昭山古寺里，一棵树龄907年的古银杏吸引了大家目光。相传，此树三度枯萎又三度复苏，后经培植，如今已郁郁葱葱、亭亭如盖。

站在昭山之巅，在这“天然氧吧”深呼吸，看昭山耸立江边，山下江水悠悠，视野开阔，山上古树耸翠，古寺古树相互辉映，风景独好。无论节假日还是周末，昭山已成为长株潭三市重要的生态旅游、休闲打卡地。



市总工会：以“八个一”推动全面从严治党向纵深发展

本报讯(记者 陈锦)5月6日，市总工会召开全市工会系统党的建设暨党风廉政建设会议和“镜鉴”专项整治行动部署动员会议。市总工会主席徐亚健出席。

会议观看了《噬本——投融资之殇》警示教育片，总结了去年市总工会党的建设和党风廉政建设情况，部署安排今年相关工作，并对“镜鉴”以案促改促建促治等专项活动进行动员部署。会上还

通报了近几年工会系统经费支出严重违纪违法案例。

市总工会将结合工作实际，开展“八个一”活动。即召开一次警示教育大会、开展一次集体谈心谈话、宣讲一堂廉政教育党课、开展一次专题民主生活会、开展一批突出问题专项整治、健全一批制度规范、开展一次以案促改促建促治专项督查、开展一系列新时代廉洁文化活动，将严惩腐败与严肃教育、严格要求、

严密制度贯通起来，教育引导工会干部积极主动开展自查自纠，推动工会系统全面从严治党向纵深发展。

徐亚健强调，要时刻保持政治清醒，增强抓好全面从严治党的责任感和使命感；要强化履职尽责，持续提升全面从严治党的政治能力；要持续正风肃纪，推动全面从严治党向纵深发展，让全体工会党员干部更好地坚守为民务实清廉政治本色。

市教育局：修复和净化湘潭教育领域政治生态

本报讯(记者 欧阳天 通讯员 张自力)5月5日，市教育局召开“镜鉴”以案促改促建促治专项活动动员部署暨干部警示教育大会。

会上，市教育局负责人对市教育系统“镜鉴”以案促改促建促治专项活动进行动员部署，对与会人员开展了集体廉政谈话。市纪委监委驻市教育局纪检监察组通报了市教育系统近年来违纪违法案件，并提出了相关工作要求。会议

还印发了《关于开展“镜鉴”以案促改促建促治专项活动 修复和净化湘潭教育领域政治生态的工作方案》。

根据《方案》，市教育局将围绕修复和净化湘潭教育领域政治生态目标，做实做细以案促改促建促治“后半篇文章”，通过开展“九个一”活动，将专项活动与清廉学校、清廉文化、清廉机关建设同步推进，将严惩腐败与严肃教育、严格要求、严密制度贯通起

来，推动全面从严治党向纵深发展，为湘潭教育事业高质量发展提供坚强纪律和作风保障。“九个一”活动即召开一次警示教育大会、开展一次集体谈心谈话、宣讲一堂廉政教育党课、开展一次廉政主题党日、开展一次专题民主生活会、开展一批突出问题整治、健全一批制度规范、开展一系列新时代廉洁文化活动、开展一次以案促改促建促治专项巡察。

市优商中心：强化廉政风险防控管理 筑牢防腐拒变思想防线

本报讯(记者 杨阳 通讯员 程逸飞)4月28日，市优化营商环境协调事务中心(以下简称市优商中心)召开党风廉政建设和反腐败工作暨“镜鉴”以案促改促建促治专项活动专题会。

会议宣读了专项整治活动工作方案，市纪委监委派驻市政府办纪检组通报了政府系统近年来部分违纪违法

案件，参会人员集中观看了专题警示教育片《噬本——投融资之殇》。

市优商中心主要负责人要求，保持政治清醒，强化全面从严治党的政治自觉，心怀“国之大者”，时刻与党中央保持高度一致，坚决落实党中央重大决策部署。坚持对标对表，高质量推进党风廉政建设和反腐败工作，通过“营商大讲堂”阵地，运用亲

清政商系列活动，优化营商环境“党建+”形式，打造亮点、特色。突出正风肃纪，努力营造风清气正政治生态，做到立行立改，突出问题、强化廉政风险防控管理，筑牢防腐拒变思想防线，树牢“人民满意”标尺。

会后，市优商中心主要负责人与全体干部职工开展了集体廉政谈话。

守牢环保、安全、廉政三条 底线 两部门联合开展 集体廉政谈话

本报讯(记者 廖艳霞)“安全生产底线、环境保护底线、廉政底线，都需要我们时时刻刻牢记、时时刻刻守住。”5月6日，湘潭市纪委监委驻市生态环境局纪检监察组牵头，市生态环境局和市应急管理局联合举行了“让青春与廉洁同行”集体廉政谈话，76名年轻干部接受了集体廉政谈话。

会上，市纪委监委驻市生态环境局纪检监察组宣读了省纪委监委发布的《湖南通报8起年轻干部违反中央八项规定精神典型问题》等，分析了存在不良作风的原因。两个部门年轻干部结合工作实际，汇报思想，交流心得，分享感悟，并郑重表态，坚决拥护对党忠诚的“第一粒扣子”，扛牢干事创业的底子，敢挑敢攻坚克难的担子，常照清正廉洁的镜子，做一个有情怀、有本领、有作为、有底线的人。

“环保和应急部门业务在一定程度上有共通之处，同为‘守底线’的部门，我们两个单位更应当同气连枝、共同守好清廉之门。”市生态环境局大气科唐丹认为，生态环保人的忠诚包含深入践行习近平生态文明思想，坚决贯彻执行党中央的重大决策部署，不忘初心使命、全心全意为人民服务三个层面，必须坚持做到慎独、慎微、慎言、慎行，抵住“糖衣炮弹”，守住做人、做事、用权、交友的底线。

市纪委监委驻市生态环境局纪检监察组要求，要勤于叩问初心不停步，严于律己不懈怠，乐于接受监督不畏惧，守住底线，坚守理想，提高本领，锤炼作风，弘扬“三牛”精神，发扬“四干”作风，让青春在社会主义现代化湘潭建设的火热实践中绽放绚丽之花。

65件艺术作品展现劳动者风采

本报讯(记者 谷桔)“瞧，这些作品是以艾芳模作为原型创作出来的。”“作品让我们感受到了劳动者的风采。”……近日，湘钢俱乐部展览馆推出了一个特别的艺术展，这是“献礼建厂65周年”湘钢炼铁厂职工美术书画摄影展，吸引了一批书画摄影艺术家和爱好者参观。

观展者徜徉于各展区之间，时而驻足凝神欣赏，时而低声品评讨论，还不时拿起手机拍照、录像，记录触动人心的作品细节。一线职工拼搏奋斗的身影跃然纸上，特别是柳轶的剪纸作品《艾芳模像》和欧阳博文的油画作品《工匠传承》惟妙惟肖，作品以党的十五大代表、第七届全国人大代表、“七一勋章”获得者、第八届全国道德模范艾爱国为创作原型，生动刻画出了劳动精神和工匠精神。

这次美术书法摄影展于4月27日开展，将持续到5月27日。展览共展出65件作品，其中美术25件，书法25件，摄影15件，主题是弘扬富有炼铁特色的“激情、斗志、担当”的企业文化展现炼铁人的劳动者风采和艺术风貌，表达职工对企业的热爱之情。参展作者都是来自炼铁厂一线普通职工，有工作数十年的生产骨干，有新进厂的大学生，也有刚刚退休的书画爱好者。

据了解，湘钢炼铁厂至今已举办了99期书画摄影培训班，有效丰富了职工的精神文化生活。

我市督导“两癌”免费检查实事项目进度

本报讯(记者 丁白玉)日前，市妇联联合市妇幼保健院、市“两癌”筛查技术指导专家小组前往湘乡市、湘潭县妇幼保健院，开展省重点民生实事——农村适龄和城镇低低适龄妇女宫颈癌、乳腺癌(以下简称“两癌”)免费检查实事项目督导调研，全力推进工作进度，全面提升工作成效，确保项目质量。

据了解，今年1月1日至4月20日，全市有16761名适龄妇女参加“两癌”免费检查，完成率59.9%。其中，湘潭县完成6901人、湘乡市6720人、韶山市355人、雨湖区1169人、岳塘区625人、湘潭高新区507人、湘潭经开区484人。岳塘区、湘潭高新区提前超额完成检查任务。

在湘乡市、湘潭县妇幼保健院，督导组对两地“两癌”免费检查宣传、组织、登记、检查、跟踪随访、治疗等工作落实情况进行了全面细致督查。督导组指出，要进一步加强联动，凝聚力量，强化督促，狠抓落实，确保流程合规、检查严谨。同时，加大宣传力度，突出工作特色，努力形成全社会关爱患“两癌”妇女的强大合力，全面提升全市妇女健康服务水平。



以案促改! 消防部门公示多家重大火灾隐患单位

本报讯(记者 李涛)5月6日，市消防救援支队通报了近期一批重大火灾隐患单位立案与销案情况，涉及小区、企业、幼儿园和餐饮场所等。

岳塘区一品阳光小区因存在消防安全隐患，被责令在2024年4月12日前整改到位。该场所存在地下车库防火卷帘损坏、地下车库防排烟系统和消防水泵不能正常联动、火灾自动报警系统和自动喷水灭火系统不能正常使用，以及高层建筑疏散指示标志、应急照明灯和封闭楼梯间或封闭楼梯间的门损坏等隐患。

岳塘区诺贝儿摇篮韶山幼儿园，因其第四层设置了儿童活动场所，不符合《建筑设计防火规范》有关规定被查处。今年4月12日，该幼儿园重大火灾隐患已整改完毕，经相关人员审批核定，该单位重大火灾隐患已消除，予以销案。

雨湖区小壹美茶餐吧，存在公共娱乐场所未按要求设置火灾自动报警系统隐患，被消防部门责令5月23日前完成整改。

韶山市天骄大酒店未设置自动喷水灭火系统和火灾自动报警系统，不符合《建筑设计防火规范》有关要求，违反了《消防法》有关规定，被责令在今年12月18日前整改到位。

湘潭弘鑫彩印有限公司位于湘潭县，其存在隐患主要是，生产车间(人员密集场所)违反消防安全规定，储存远超一天使用量的易燃易爆危险品。按要求，该场所须在今年5月9日前整改到位。

湘潭经开区校内型劝健身俱乐部，根据《建筑设计防火规范》有关要求，建筑面积超过200平方米应设置两个安全出口，但该俱乐部仅设一个安全出口。按要求，该场所须在5月18日前整改到位。

伪造、买卖特种作业操作证? 涉嫌犯罪!

本报讯(记者 李涛)5月6日，市安委办、市应急管理局以案说法，通报了一起涉嫌伪造、买卖特种作业操作证案的查处情况。该案中，犯罪嫌疑人王某因涉嫌伪造、买卖国家证件违法犯罪，被公安机关采取刑事强制措施。

前不久，市应急管理局执法人员在湘潭经开区一家企业开展执法检查时，发现正在焊接作业的李某、黄某二人所持的特种作业操作证，其相关信息在国家特种作业操作证查询系统无法查询到。经立案调查得知，李某、黄某持有的特种作业操作证，系从王某手中购买的伪造证件。

随后，相关部门对王某立案调查，查明王某为多人伪造了特种作业操作证，涉嫌犯罪。王某被依法移送公安机关处理。目前，该案正在进一步侦办中。

“安全生产无小事，特种作业人员应当接受与其所从事的特种作业相应的安全技术理论培训和实际操作培训，取得特种作业操作证后方可上岗作业。”市应急管理局综合行政执法支队负责人介绍，黄某等二人使用、买卖假证的行为已严重危害生产经营单位的安全生产和自身及他人的人身安全，通过要“小聪明”获取虚假证件的行为，必将受到法律严惩。

今年以来，我市应急管理部门加大了对使用伪造、变造、买卖特种作业操作证的单位和从业人员的打击力度，除倒查伪造特种作业操作证来源渠道外，还将从快从重追究单位及主要负责人、有关责任人的法律责任，构成犯罪的，坚决依法追究刑事责任。

市安委办、市应急管理局温馨提醒，企业、个人可以通过登录应急管理部“特种作业操作证及安全生产知识和管理能力考核合格信息查询平台”(网址http://cx.mem.gov.cn)或使用微信公众号“国家安全生产考试”，核验特种作业操作证真伪，确保特种作业人员所持证件合法有效。

